

Представители ИСМИ посетили Улан-Батор



С 4 по 7 июня 2025 года делегация ИСМИ в составе руководителей отделов Бахрома Сотиболдиева и Азамата Сулиманова находилась в Улан-Баторе (Монголия) для участия в ряде международных мероприятий.

4 июня состоялась Региональная конференция по экономическим и цифровым связям в Центральной Азии. В мероприятии, организованном Институтом стратегических исследований при Совете национальной безопасности Монголии (ИСИ) и Фондом им. Конрада Аденауэра (Германия), приняли участие ведущие монгольские и центральноазиатские эксперты.



Выступая в рамках сессии, посвященной вопросам развития транспорта и логистики, А.Сулиманов подчеркнул, что укрепление транспортно-коммуникационной взаимосвязанности государств Центральной Азии является одним из важных факторов достижения всеобщего экономического процветания региона.

По его словам, Центральная Азия обладает значительным потенциалом для интеграции в глобальную транспортную систему и участия в трансрегиональных инфраструктурных проектах.

В этом контексте представитель ИСМИ подробно остановился на практических шагах, предпринимаемых Узбекистаном для усиления транспортной взаимосвязанности стран Центральной Азии. Было отмечено, что с 2016 года восстановлены и расширены транспортные маршруты с соседними республиками, включая открытие новых и возобновление существующих автобусных линий.



“CENTRAL ASIAN ECONOMIC AND DIGITAL CONNECTIVITY”

Regional Conference

June 4, 2025 | Ulaanbaatar, Mongolia

Так, в 2017 году между Узбекистаном и Туркменистаном введены в эксплуатацию железнодорожный и автомобильный мосты через Амударью, а в 2018 году открыта железнодорожная линия, соединяющая Сурхандарьинскую область республики с Хатлонской областью Таджикистана.

В результате, как подчеркнул А.Сулиманов, за последние восемь лет объём авиаперевозок и пассажиропоток между Узбекистаном и странами Центральной Азии увеличился почти в два раза. Одновременно наблюдается рост объёмов грузоперевозок. Так, в 2024 году доля государств региона в общем объёме транспортных грузов Узбекистана составила 28%.

По убеждению эксперта, приоритетными задачами по эффективному использованию транспортно-логистического потенциала региона являются гармонизация тарифной политики, развитие устойчивой региональной транспортной сети, активное участие стран региона в создании трансконтинентальных коридоров, соединяющих Центральную и Южную Азию.

В ходе пребывания в Улан-Баторе делегация ИСМИ также приняла участие в 10-м заседании Улан-Баторского диалога по безопасности в Северо-Восточной Азии, которое прошло 5-6 июня.

Мероприятие собрало около 250 участников, включая высокопоставленных должностных лиц, руководителей региональных и международных организаций, а также представителей экспертно-аналитических и политико-дипломатических кругов из 40 стран и международных структур.



Выступая на мероприятии, Б.Сотиболдиев обозначил ключевые аспекты сотрудничества между Центральной и Северо-Восточной Азией. Эксперт подчеркнул, что межрегиональное партнерство, основанное на взаимодополняющих экономических интересах и общих стратегических целях, играет все более значимую роль в формировании евразийского ландшафта.

Во-первых, по его словам, существует устойчивая экономическая синергия между Центральной Азией и технологически развитыми странами Северо-Восточной Азии, обладающими крупными производственными и инвестиционными ресурсами.

Во-вторых, эксперт обратил внимание на стратегическое значение развития трансконтинентальной торговли. Было отмечено, что формирование транспортного коридора между Европой и Азией через Центральную Азию не только придаёт новый импульс региональной экономике, но и усиливает транзитный потенциал региона, что соответствует стратегическим интересам как стран СВА, так и центральноазиатских государств.

Таким образом, как считает представитель ИСМИ, взаимодействие между Центральной и Северо-Восточной Азией представляет собой не просто совокупность двусторонних соглашений, а многоуровневое стратегическое партнёрство. «Такое сотрудничество способствует укреплению экономического роста, обеспечению стабильности и созданию новых возможностей для ЦА и СВА», — заключил он.



В рамках пребывания делегация Института также провела встречу с директором ИСИ Жаргалсайхан Мэндээ, в ходе которой состоялась церемония обмена подписанными Меморандумами о взаимопонимании между ИСМИ и Институтом стратегических исследований при Совете национальной безопасности Монголии. Документом предусмотрено налаживание сотрудничества и регулярных рабочих контактов между аналитическими центрами двух стран посредством проведения совместных исследовательских проектов, организации форумов,

семинаров и круглых столов по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Достигнута договоренность о проведении первого «Форума аналитических центров Узбекистана и Монголии» 26 июня 2025 года в онлайн-формате.